
 

 

 
 إًتاج دواجيالوادة:                    زراعت وتربيت الشعبت :          ت  الثالث الفرقت : قسن : الإًتاج الحيىاًى 

 ىــــالٌهائهتحاى الا

                                                                                   السهي: ساعتاى                0213-0210 للعام الجاهعى الأولالفصل الدراسي 

 درجة( 02)         : السؤال الأول
 منيا : الأولفقط مما يمى عمى أن يكون  ستةأجب عن 

 تكمم عما يأتى :
فراز البويضات. -1  التنظيم اليرمونى لتكوين وا 
 .الأىمية الغذائية لمبيض -2

 عمر الدجاجة وعلاقتو بنسبة الفقس فى القطيع. -3

 لجنين الدجاج مبينا الأوضاع الجنينية الشاذة. ميكانيكية الفقس -4

 حجم بيضة التفريخ وعلاقتيا بسرعة النمو. -5

 عمر النضج الجنسى وعلاقتو بإنتاج البيض فى الدجاج. -6

 قياس صفات الصفار كأحد صفات جودة البيضة. -7

 .مبينا أسباب النفوق الجنينى فى كل مرحمة -الفترات الحرجة فى مراحل نمو الجنين  -8

 درجة( 02)         :  الثانى السؤال
ثررم وضرر  فرررى  -اذكررر الصررفات الواجررب توافرىررا فررى سررلاتت الرومررى التررى تربررى  نترراج المحررم -1

 جدول مقارنة بين السلاتت الخفيفة والمتوسطة والثقيمة التى تربى ليذا الغرض.
 البويضات عمى المبيض.وض  فى رسم تخطيطى خطوات تكوين  -2

داخررل المفرخررات عمررى النمررو الجنينررى مبينررا الطلاقررة بررين الرطوبررة  وضرر  تررأثير الرطوبررة النسرربية -3
 النسبية ودرجة الحرارة عمى نمو الجنين.

وضر  فرى شرركل تخطيطرى منحنررى النمرو فررى الردجاج مبينررا الطوامرل المسررئولة عرن النمررو فرى كررل  -4
 مرحمة.

 تكمم عن الأىمية اتقتصادية والدرجات المختمفة لريش النطام. -5

 درجات( 12)         :  السؤال الثالث
آلاف كتكوت تسمميه مممي يموح لنتماوتما لممد   ممي  خمسة (5555لديك قطيع مكون مه )    

 والمطلوب حساب الآتى :

 مساحة المسكن اللازم  يواء ىذا الطدد من الكتاكيت. (1
 المساحة الكمية لنوافذ ىذا المسكن. (2

 قدام.عدد المطالف اللازم توافرىا عمما بأن طول المطمف ثلاثة أ (3

 .سم 145عدد المدافئ اللازم توافرىا عمما بأن قطر المدفأة  (4

 وات. 65عدد المصابي  اللازم تزويد المسكن بيا عمما بأن قوة المصباح  (5



 المادة:  إنتـاج دواجـن            جامعــة بنهـــا
 الصف: الثالث زراعة وتربية                  كميــة الزراعـــة 
 الزمن:     ساعتـان           حيوانىقسـم الإنتاج ال

 0210/0213الفصل الدراسى الأول 
 )نمــوذج إجابـــة(

 إجابة السؤال الأول:
فراز البويضات -1 يوض  الطالب فرى شركل تخطيطرى علاقرة الجيراز  – التنظيم اليرمونى لتكوين وا 

ت الجنسرية عمرى الطصبى بكل من النخامية الغدية والمبيض والفطرل اتتترذائى الطكسرى لميرمونرا
 .ىرموناتو النخامية الغدية وعوامل إفراز الييبوثاتمس

 الأهمية الغذائية لمبيض: -2

يؤدى تناول البيض المسموق خاصة فرى وجبرة ا فطرار الرى حمايرة ا نسران مرن 
القمرررق والتررروتر النفسرررى طيمرررة النيرررار ويخفرررف الرتبرررة فرررى تنررراول السررركريات الترررى 

ء البيض عمى ىرمون الميلاتونين الذى يتم تتناسب مرضى السكر وذلك تحتوا
تحويمررو الررى ىرمررون السرريراتونين فررى مررخ ا نسرران وىررو مررن اليرمونررات الميدئررة 

يقى البيض المسرموق أيضرا مرن خطرر الأصرابة بسررطان  -لمقمق والتوتر النفسى
يحتررروى صرررفار البررريض عمرررى  –الثررردى تحتوائرررو عمرررى الفينررروتت وفيترررامين  د ( 

والفيتامينررات التررى تررذوب فررى الرردىون والمرراء كمررا يرردخل البرريض الفوسررفور واليررود 
 فى كثير من الصناعات والأتراض الكيميائية والطبية والطممية.

تكررون نسرربة الفقررس فررى برريض البرردارى أعمررى  –ة وعلاقتررو بنسرربة الفقررس فررى القطيررع عمررر الدجاجرر -3
شريور مرن بدايرة  3بطرد  منو فى بيض الطتاقى وت ينص  باستخدام بيض البدارى فرى التفرريخ إت

 ا نتاج حتى تتحسن صفات البيضة من حيث الحجم والمحتويات الداخمية

يوضرررر  الطالررررب الوضررررع  –ج مبينررررا الأوضرررراع الجنينيررررة الشرررراذة ميكانيكيررررة الفقررررس لجنررررين الرررردجا -4
المناسب لمفقس وكيفيتو وكذلك الأوضراع الجنينيرة الشراذة السرتة والترى إذا أخرذ الجنرين أى وضرع 

 منيا فإنو ت يستطيع الفقس.

يبررين الطالررب أن الكتكرروت الكبيررر الحجررم سررريع  –ضررة التفررريخ وعلاقتيررا بسرررعة النمررو حجررم بي -5
حي . ويجرب أن يرذكر السربب مرع الوضرع فرى النمو يفقس من البيضة الكبيرة الحجم والطكس صر

اتعتبار عدم ا خلال بالنظرية الطامة فى انخفراض نسربة الفقرس مرن البريض الزائرد عرن متوسرط 
 وزن بيض القطيع.

يطررررف الطالرررب النضرررج الجنسرررى  –يض فرررى الررردجاج عمرررر النضرررج الجنسرررى وعلاقترررو بإنتررراج البررر -6
وبررين وزن الجسرررم وكررذلك بينرررو وبررين ميطررراد  والطوامررل المررؤثرة عميرررو مثررل اترتبررراط الموجررب بينرررو

 الفقس وكذلك بينو وبين مطدل إنتاج البيض.



يبرين الطالرب المقراييس اةتيرة لرون الصرفار  –ات الصفار كأحد صفات جرودة البيضرة قياس صف -7
شكل وقوام الصفار والطوامل المؤثرة عمى كل منيا ومطادلة قيراس مطامرل الصرفار وقيمترو فرى  –

 البيض الطازج

الفترررة  –لفترررات الحرجررة فررى مراحررل نمررو الجنررين مبينررا أسررباب النفرروق الجنينررى فررى كررل مرحمررة ا -8
ويوضرر   21 – 18، الثالثررة مررن اليرروم  12، المتوسررطة عنررد اليرروم  5 – 3المبكرررة مررن اليرروم ال

 الطالب أسباب النفوق الجنينى فى كل مرحمة.

 إجابة السؤال الثانى: 
كبر حجرم الجسرم  – ت الرومى التى تربى  نتاج المحمالصفات الواجب توافرىا فى سلات -1

 ارتفراع كفراءة التحويرل الغرذائى وارتفراع الحيويرة وجرودة صرفات المحرم –سرعة التررييش  –
ة والثقيمرة مرن حيرث فى جدول مقارنة برين السرلاتت الخفيفرة والمتوسرط الطالب وض يثم 

 ى وعدد دورات التربية.مطدل التحويل الغذائى وزن الجسم النيائ –مدة التسمين 
البويضرات عمرى المبريض إلرى بدايرة مرن الخلايرا الأميرة خطوات تكوين يشير الطالب إلى  -2

الجرثوميررة الموجررودة بالنسرريج الطلائررى الجرثررومى لممبرريض إلررى الخلايررا البيضررية الصررغيرة 
 ثم الخلايا البيضية الأولية والثانوية وسمف البويضة ثم البويضة الناضجة.

 55تكرون الرطوبرة النسربية  –طوبة النسبية داخل المفرخرات عمرى النمرو الجنينرى تأثير الر  -3
% خررلال فترررة الفقررس ويررؤدى انخفرراض نسرربة  75 – 65% خررلال فترررة التفررريخ و  65 –

الرطوبررة عنررد القفررس إلررى التصرراق الجنررين داخررل البيضررة ممررا يطرروق خروجررو وأن ارتفرراع 
تبخيرررر مائيرررة البيضرررة ممرررا يتسررربب فرررى  الحررررارة مرررع انخفررراض الرطوبرررة يرررؤدى إلرررى زيرررادة

ضطف حيوية الجنين النامى كما تؤثر زيادة نسبة الرطوبة عمى طبيطرة الترنفس والرتخمص 
 من اتفرازات والغازات الضارة لمجنين.

يبررين الطالررب المراحررل المختمفررة لمنحنررى النمررو فررى الرردجاج فررى شرركل تخطيطررى ويوضرر  المراحررل  -4
 النمو فى كل مرحمة وبداية ونياية كل مرحمة من المراحل الثلاثة.الثلاثة والطوامل المسئولة عن 

يطتبررر مررن أفضررل وأجررود أنررواع  –الأىميررة اتقتصررادية والرردرجات المختمفررة لررريش النطررام  -5
الرررريش ويسرررتخدم فرررى الطديرررد مرررن الصرررناعات وقدرترررو الطاليرررة عمرررى جرررذب الأتربرررة الدقيقرررة 

كجررم ، وينررتج الطررائر عررن الررذب   3 – 1ويمكررن جمررع الررريش مررن الطررائر البررال  حرروالى 
كجرررم ريرررش ويمكرررن تقسررريم الرررريش إلرررى ثلاثرررة أنرررواع حسرررب طولرررو ويجرررب أن  1.8 – 1.4

 يشير إلييا الطالب.

 جابة السؤال الثالث:أ
 .2م 555=  مساحة المسكن اللازم  يواء ىذه الطدد من الكتاكيت   -1
 2م 125 – 155لمساحة الكمية لنوافذ ىذا المسكن = ا -2

 مطمف 83قدم =  3افرىا عمما بأن طول المطمف الف اللازم تو عدد المط -3

 مدفأة 16سم =  145رىا عمما بأن قطر المدفأة عدد المدافئ اللازم تواف -4

 مصباح 25وات =  65بيا عمما بأن قوة المصباح عدد المصابي  اللازم تزويد المسكن  -5



 
 

 
 


